

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/311822>

Тип работы: Реферат

Предмет: Экономика (другое)

Введение 3

1. Финансовая война 4

1.1. Методы ведения финансовых войн 9

2. Анализ финансовых войн. Причины и последствия 13

Заключение 19

Список использованных источников 20

Введение

Актуальность работы заключается в том, что финансовые войны уже давно стали частью экономической истории стран всего мира.

Финансовые войны являются серьезными проявлениями конфликтов политического и экономического характера в сфере внешней торговли между современными развитыми странами. Цель финансовых войн — обеспечить интересы государственных монополий и создать благоприятные условия для конкуренции с денежными конкурентами на внутреннем и внешнем рынках.

Система финансовых, политических и правовых действий, принимаемых на национальном уровне как средство финансовой войны. Таким образом, финансовая война — это внешнеполитическое действие страны, стремящейся сохранить или улучшить собственное экономическое положение путем навязывания жесткой финансовой политики другим странам.

Целью данной работы является изучение причин и последствий финансовых войн с древнейших времен до наших дней.

Задачи:

1. Определить, что означает «финансовая война».

2. Изучить историю финансовых войн

3. Сделать соответствующие выводы о причинах и последствиях финансовых войн на основе исследования.

1. Финансовая война

Финансовая война - это коммерческая конкуренция между двумя или более странами с целью захвата иностранных рынков (наступательная финансовая война) или предотвращения "оккупации" национальной экономики торговлей (оборонительная финансовая война). Изучение причин и методов финансовых войн является прерогативой нескольких наук, включая геоэкономику и глобальную экономику. Финансовая война может вестись как часть более широкой "войны" - так называемой экономической войны.

Классические экономисты негативно относятся к торговым войнам, считая, что они ведут к снижению экономического благосостояния всех стран, вовлеченных в конфликт. В то же время торговые войны теоретизировались в рамках многочисленных теоретических концепций, включая институциональную и кейнсианскую теории.

В последнее время, когда завершается очередной виток цивилизационного развития, обостряются все внутренние и внешние государственные отношения, человечество приближается к так называемой "переломной точке" в своем развитии.

Это характеризуется резким увеличением войн, как военного характера (с применением оружия, будь то обычное, ядерное, химическое, биологическое, этническое, бинарное и т.д.), так и экономического и экономико-политического характера (характеризуется "холодностью", но вполне ощутимой для

государства). К ним относятся так называемые торговые и продовольственные войны, которые создают наибольшую нагрузку на финансовую и бюджетную казну государства и приводят его в невыносимое и пожизненное рабство. В то же время сильные государства с собственной производственной базой, пусть и с большими финансовыми потерями, могут прогибать под себя и существовать вполне независимо. Более слабые государства неизбежно сталкиваются с экономическим кризисом (если они полностью зависят от финансовых отношений), ведущим к технологическому или продовольственному дефициту. На самом деле, торговые и продовольственные войны - это практически одно и то же: обе связаны с экономической политикой и обе ведут государство к катастрофической ситуации. Продовольственные войны, однако, более жестоки, особенно в странах, полностью зависящих от импорта продовольствия, потому что "...можно обойтись без телевидения, но не без еды".

Финансовая война - это острое проявление политических и экономических противоречий между наиболее развитыми современными странами в области внешней торговли. Целью торговой войны является обеспечение интересов национальных монополий и создание для них благоприятных условий для борьбы с денежными конкурентами на внутреннем и внешнем рынках. Инструментом торговой войны является система торговой политики и правовых мер на государственном уровне. Таким образом, финансовая война - это внешнеполитические действия страны, направленные на поддержание или улучшение своего экономического положения путем проведения жесткой торговой политики в отношении других стран. Результатом торговой войны является либо потеря экономического статуса страны, либо ее полное разорение (в случае успеха конкурентов, в случае неудачи страны, инициировавшей торговую войну, или обеих стран). Высокая степень монополизации товарных рынков, транснациональная структура доминирующих на них компаний создают благодатную почву для новых финансовых войн с участием не только отдельных государств, но и межгосударственных группировок. Торговые конфликты между тремя основными центрами межимпериалистического соперничества происходят постоянно.

Западные страны пытаются разрешить противоречия путем обязательства на различных международных форумах (ВТО, встречи лидеров бизнеса G7 и т.д.).

Результаты показывают отсутствие единства в решении проблем глобального рынка, что переводит многие торговые войны в категорию "хронических" войн. Другими словами, возникновение финансовых войн гарантировано самой структурой глобального рынка и международных отношений. Фактически, начало финансовых войн уже гарантировано высоким экономическим потенциалом страны, поскольку на войну выделяются значительные ресурсы. Поэтому слабые государства не ведут финансовых войн, так как в противном случае они просто обанкротятся. Это подтверждается тем, что мощные страны-производители, такие как США, Япония, Германия, Мексика или союзы стран (GCA, ЕС, Атлантический альянс и т.д.), чаще вовлекаются в торговые и продовольственные войны.

1. Галанов В. А. Рынок ценных бумаг / В. А. Галанов. - Москва : Финансы и статистика, 2006. - 448 с.

2. Ковалев Е. В. Глобальная продовольственная проблема / Е. В. Ковалев // Мировая экономика и международные отношения. - 2004. - № 10. - С. 26-34.

3. Клишина. - Ставрополь : АГРУС, 2020. - 492 с.

ВЭФ-2022: санкции, экономические войны, суверенитет и новая глобализация //

4. Новости экспертизы в НИУ ВШЭ : сайт. - URL: <https://www.hse.ru/news/expertise/756583082.html>

5. Теплицкий Ю. М. Глобальная экономика и потребности человека (можно ли построить рай на земле?) / Ю. М. Теплицкий // Международный журнал теории и научной практики. - 2019. - Т. 2, № 1. - С. 93-96.

6. Финансы: учебник / И. И. 17) Глотова, Е. П. Томилина, О. Н. Углицких, Ю. Е.

7. Финансы : сайт. - URL: <https://finanso.com/ru/blog/denigy/chto-takoe-byudzhet/>

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/311822>